

# Μικρή αχτίδα αισιοδοξίας στην Ελλάδα

Συγκρατημένη αύξηση θυμάτων -κατά 2- και  
κρουσμάτων -κατά 78, με 53 διασωληνωμένους

Της Ανθής Αγγελοπούλου  
aage@naftemporiki.gr

**78** ήταν τα νέα κρούσματα που ανέβασαν τον συνολικό αριθμό των ασθενών στους 821 και 22 οι συνάνθρωποί μας που έχασαν τη μάχη με τον κορονοϊό, την ημέρα της επέτειου για τα 199 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης. Ο κορονοϊός έχει τον πρώτο λόγο σε όλες τις εκδηλώσεις της ζωής μας σε όλο τον πλανήτη, αφού, όπως λένε οι επιστήμονες, εμφάνιση κρουσμάτων καταγράφουν αυτή τη στιγμή 197 χώρες.

Ωστόσο, συγκρατημένα αισιοδοξοί είναι οι ειδικοί στη χώρα μας καθώς, σύμφωνα με τη μαθηματική καμπύλη παρατήρησης των κρουσμάτων, η πορεία της πανδημίας του κορονοϊού να μην δεν μειώνεται, όμως δεν καταγράφει και επικίνδυνη αύξηση.

Από τα μέχρι σήμερα 821 κρούσματα, σε νοσηλεία βρίσκονται 134 ασθενείς, εκ των οποίων 53 είναι διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, σύμφωνα με τον καθηγητή Λοιμωξιολογίας Σωτήρη Τσιόδρα. Το 60% των νοσηλευόμενων είναι άνδρες, ενώ και από τους εκλιπόντες οι 18 ήταν άνδρες και οι 4 γυναίκες. Άγνωστος παραμένει μέχρι σήμερα ο λόγος για τον οποίο ο ιός δείχνει να «προτιμά» τους άνδρες περισσότερο από τις γυναίκες. Σύμφωνα με τον κ. Τσιόδρα, κάποια πειράματα που έχουν γίνει σε ποντίκια με ιούς της οικογένει-

ας SARS είχαν δείξει ότι πιθανότατα να παίζουν ρόλο τα οιστρογόνα των γυναικών, ενώ και το χρωμόσωμα X στις γυναίκες είναι διπλό στα αντισώματα έναντι των ανδρών. Όμως, όλα αυτά είναι ακόμα εικασίες, καθώς δεν έχουν αποδειχθεί πλήρως.

Ιδιαίτερη επισήμανση έκανε ο καθηγητής στο κομμάτι της καθαριότητας που πρέπει να τηρούν όσοι έχουν στο σπίτι τους ασθενή με κορονοϊό, τόσο για τους ίδιους όσο και για τον νοσούντα. Είναι πολύ σημαντικό, όπως είπε, να τηρούνται ποιά οι οδηγίες των γιατρών, να καθαρίζονται καλά επιφάνειες, τουαλέτες και ό,τι χρησιμοποιεί ο ασθενής. Επίσης, εξήγησε ότι ακόμα και τα ρούχα του πρέπει να πλένονται σε υψηλές θερμοκρασίες ξεχωριστά από των υπολοίπων της οικογένειας.

## Μάσκες και γάντια από τον ΙΣΑ

Σημαντική ποσότητα υλικού προστασίας έστειλε χθες στα ιδιωτικά ιατρεία και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών που πήρε από την Περιφέρεια Αττικής. Συγκεκριμένα, ο ΙΣΑ έστειλε 75.000 μάσκες και 75.000 γάντια σε 1.500 ιατρεία της Αθήνας και βρίσκεται σε συνεννόηση με την Περιφέρεια Αττικής για να εξασφαλίσει μεγαλύτερες ποσότητες προστατευτικού υλικού για να καλύψει τα μέλη του. Επίσης το επόμενο χρονικό διάστημα θα έχει τη δυνατότητα να διαθέσει κιλιάδες αντισηπικά ατομικής χρήσης.

## ΠΙΣ: Ανοικτά τα ιδιωτικά ιατρεία σε όλη την Ελλάδα

Σύμφωνα με τον υφυπουργό Υγείας, Βασίλη Κοντοζαμάνη, ο Πανελληνίος Ιατρικός Σύλλογος εξέδωσε οδηγία για να παραμείνουν ανοικτά τα ιδιωτικά ιατρεία σε όλη την Ελλάδα προκειμένου να συμβάλλουν στην αποσυμφόρηση των νοσοκομείων. Στο αίτημα των γιατρών για μάσκες και άλλα υλικά πρόληψης έναντι του ιού, ο υφυπουργός απάντησε κατηγορηματικά ότι θα τους καλύψει το κράτος. Μέχρι στιγμής 36 συμπολίτες μας έλαβαν εξιτήριο από τα νοσοκομεία και θα συνεχίσουν τη ζωή τους όπως και οι υπόλοιποι με βάση τις οδηγίες που έχουν πάρει από τους θεράποντες ιατρούς τους. Αχτίδα ελπίδας είναι και τα μειωμένα νέα κρούσματα που καταγράφει η γειτονική μας Ιταλία, καθώς αποτελεί βάση παρακολούθησης για το πώς μπορεί να κινηθεί η πανδημία στην Ελλάδα τις επόμενες ημέρες, τόνισε ο κ. Τσιόδρας, ενώ συμπλήρωσε ότι και στην επαρχία Χουμπέι, που ήταν το επίκεντρο της επιδημίας, ο περιορισμός σταματά, εκτός την πόλη Ουχάν, όπου ο περιορισμός και τα αυστηρά μέτρα θα σταματήσουν στις 8 Απριλίου. «Εορτίες αναζωπύρωσης μπορεί να υπάρχουν παντού μετά την άρση των μέτρων, όταν δεν έχει νοσήσει μεγάλος αριθμός του πληθυσμού» επεσήμανε ο καθηγητής και συμπλήρωσε: «Μόνο μελέτες αντισωμάτων θα δείξουν τους επόμενους μήνες ποιος έχει περάσει τον ιό και ποιος όχι».



## Τα κινητά συνεργεία για τεστ στο σπίτι

Εντός των ημερών θα ξεκινήσει και το πρόγραμμα ελέγχων του Εθνικού Οργανισμού Υγείας που εγκρίθηκε μέσω ΕΣΠΑ και αφορά την κατ'οίκον λήψη δειγμάτων από 500 κινητά συνεργεία σε όλη την επικράτεια, όπως ανακοίνωσε ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης. Τα συνεργεία θα απαρτίζονται από 1 οδηγό και 1 νοσηλεύτη το κάθε ένα και θα διεκπεραιώνουν 20 δείγματα ανά βάρδια, σε δύο κατηγορίες πολιτών: σε άτομα με γριπώδη συμπεριφορά και σε άτομα που έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένα κρούσματα.

## Απώλεια όσφρησης και διάρροια νέα συμπτώματα

Η απώλεια όσφρησης (ανοσμία) και η διάρροια είναι δύο νέα συμπτώματα του κορονοϊού που ήρθαν στο προσκήνιο. Όπως εξήγησε ο κ. Τσιόδρας, το 40% των περιπτώσεων ανοσμίας εμφανίζεται συνήθως έπειτα από μια ίωση ή λοίμωξη του αναπνευστικού.

## Κανένας δεν έχει ανοσία στον ιό

Τα δεδομένα της Ελλάδας συμβαδίζουν με τα δεδομένα της παγκόσμιας πορείας αυτής της πανδημίας, όπως εξήγησε ο κ. Τσιόδρας. Το 15% περίπου νοσηλεύονται σε νοσοκομεία με μία μέτρια προς σοβαρή κατάσταση και το 5% είναι σοβαρά νοσηλευόμενοι, διασωληνωμένοι στις ΜΕΘ. Επιπλέον, η νόσος

είναι θανατηφόρα σε ένα 15% των ασθενών άνω των 80 που την εμφανίζουν, ενώ έχει ένα ποσοστό πολύ χαμηλό σε ανθρώπους νεότερης ηλικίας, όπως ακριβώς κάνει και η πανδημική γρίπη. Ωστόσο, για μία ακόμη φορά τόνισε ότι πρέπει να έχουμε στο πίσω μέρος του μυαλού μας ότι πρόκειται για ένα νέο ιό στον οποίο κανένας μας δεν έχει ανοσία.

## Σε καραντίνα δύο κοινότυποι στην Ξάνθη

Σε καραντίνα μπήκαν από χθες το απόγευμα οι κάτοικοι στις κοινότητες Μύκης και Ενίκου στην Ξάνθη, όπως ανακοίνωσε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, έπειτα από την έξαρση κρουσμάτων στην ευρύτερη περιοχή. Συγκεκριμένα, 9 άτομα βρέθηκαν τις τελευταίες 6 ημέρες θετικοί στον ιό και σύμφωνα με τα σχετικά μοντέλα και αλγόριθμους ρυθμού εξάπλωσης της νόσου, προέκυψε σαφέστατα ένδειξη υψηλού επιδημιολογικού πολλαπλασιαστικού.

Με τη σύμφωνη γνώμη της ειδικής Επιτροπής και σε συνεννόηση με τον περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, αλλά και τον δήμαρχο Μύκης, κηρύχθηκε σε έκτακτη κατάσταση η περιοχή της κοινότητας Εκίνου και της κοινότητας Μύκης και επιβλήθηκε προσωρινός περιορισμός κατ'οίκον όλων των κατοίκων της περιοχής, χωρίς καμία δυνατότητα κατ'εξαιρέσεως μετακίνησης.

[SID:13418753]

Στις 1.795 οι παραβάσεις απαγόρευσης κυκλοφορίας έπειτα από ελέγχους

▼ Συνεχίζονται με αμείωτη ένταση οι έλεγχοι ανά την επικράτεια για τη συμμόρφωση στα μέτρα αποτροπής της εξάπλωσης του κορονοϊού. Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ., την Τρίτη βεβαιώθηκαν 1.631 παραβάσεις του μέτρου απαγόρευσης της κυκλοφορίας και στους παραβάτες επιβλήθηκε πρόστιμο 150 ευρώ. Ειδικότερα, οι παραβάσεις έχουν ως εξής ανά περιοχή: 575 στην Αττική, 163 στα Ιόνια Νησιά, 146 στην Κρήτη, 117 στη Δυτική Ελλάδα, 107 στην Πελοπόννησο, 95 στο Νότιο Αιγαίο, 94 στη Στερεά Ελλάδα, 85 στη Θεσσαλία, 77 στη Θεσσαλονίκη, 49 στην Κεντρική Μακεδονία, 45 στην Ήπειρο, 43 στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 23 στο Βόρειο Αιγαίο και 12 στη Δυτική Μακεδονία. Σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., από την έναρξη του μέτρου της απαγόρευσης κυκλοφορίας τη Δευτέρα μέχρι χθες είχαν βεβαιωθεί συνολικά 1.795 παραβάσεις σε όλη τη χώρα.

## 267 συλλήψεις

Επίσης πραγματοποιήθηκαν 267 συλλήψεις (και 258 παραβάσεις) σε χώρους για τους οποίους ισχύει το μέτρο της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας για την αποτροπή εξάπλωσης του κορονοϊού. Οι συλληφθέντες λειτουργούσαν καταστήματα λιανικής πώλησης, κομμωτήρια, καφετέριες, καφεενία, εστιατόρια, ταβέρνες, ψητοπωλεία, ανθοπωλεία, γήπεδα, καταστήματα ενδυμάτων.

Σχολιάζοντας τον βαθμό συμμόρφωσης των πολιτών ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, Λευτέρης Οικονόμου, ανέφερε ότι η κατάσταση είναι «αρκετά καλή και αισιόδοξη, καλύτερη από χθες». «Η συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών ανταποκρίνεται ιδιαίτερα θετικά στα μέτρα. Δεν υπάρχουν ακραία μέτρα, υπάρχουν μέτρα τα οποία πρέπει να εφαρμοστούν για να περιορίσουμε τον κορονοϊό» συμπλήρωσε. [SID:13418745]

## Πιο αυστηρά τα μέτρα κίνησης των πολιτών

▼ Αυστηροποιήθηκαν τα μέτρα, όπως ανακοίνωσε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς. Παρότι η ελληνική κοινωνία, στη συντριπτική της πλειονότητα, δείχνει να αντιλαμβάνεται την αναγκαιότητά τους και να τα ακολουθεί πιστά, ωστόσο υπάρχουν και οι επικίνδυνες εξαιρέσεις ατόμων που εξακολουθούν να μη δίνουν βαρύτητα στο θέμα με κίνδυνο να προκαλέσουν πρόβλημα σοβαρής διασποράς του ιού. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε

στους επιβάτες των δύο πτήσεων επαναπατρισμού από τη Μαδρίτη και τη Βαρκελώνη, για τους οποίους υπήρξε αντίδραση που τέθηκαν σε απομόνωση σε αθηναϊκό ξενοδοχείο. Ωστόσο, οι προβλέψεις των ειδικών έπεσαν μέσα, αφού από τους 263 επιβάτες οι 21 ήταν θετικοί στον ιό και μάλιστα ο ένας νοσηλεύεται. Αναφερόμενος στα μέτρα κίνησης των πολιτών, ο κ. Χαρδαλιάς είπε ότι γίνονται πιο αυστηρά από σήμερα Πέμπτη. Σχετικά με τις βεβαιώσεις

κυκλοφορίας εργαζομένου, η φόρμα Α θα πρέπει υποχρεωτικά να φέρει σφραγίδα του εργοδότη. Η μη ύπαρξη σφραγίδας καθιστά τη βεβαίωση άκυρη και έχει συνέπειες. Επίσης, οι εργαζόμενοι των εταιρειών διαχείρισης κοινόχρηστων που πηγαίνουν τα κοινόχρηστα στις πολυκατοικίες, πρέπει να έχουν μαζί τους τη βεβαίωση εργοδότη στην οποία να αναφέρεται το σαφές ωράριο εργασίας τους, καθώς και αναλυτικά τις διευθύνσεις των πολυκα-

τοικιών στις οποίες θα μεταβούν. Τέλος, ειδικές επισήμανσεις έγιναν σε όσους φροντίζουν αδέσποτα ζώα στον δήμο τους ή σε άλλο δήμο και οι οποίοι θα πρέπει στην πρώτη περίπτωση να έρθουν σε επαφή με την ΚΕΔΕ η οποία θα βγάλει βεβαιώσεις μετακίνησης μέσα στα όρια του δήμου. Επίσης, η βεβαίωση για την επίσκεψη σε γιατρό συμπεριλαμβάνει και αυτή στον κτηνίατρο. Σε κάθε περίπτωση, οδηγίες υπάρχουν στον ιστότοπο forma.gov.gr